

Sunak Says He Wants 'to Get the Job Done' as UK-EU Talks on NIP Deal Continue

sputniknews.com/20230226/new-ni-protocol-deal-sunak-says-he-wants-to-get-the-job-done-as-uk-eu-talks-continue-1107811618.html



© AFP 2023 / PAUL FAITH

© AFP 2023 / PAUL FAITH

Britský premiér Rish Sunak, který se chystá zrušit zákon svého předchůdce Borise Johnsona o protokolu o Severním Irsku (NIP) jako součást své nové dohody s Brusel, by podle britského média mohl čelit povstání zahrnujícím tory zastupující brexit.

Zpráva přichází ve chvíli, kdy Sunak řekl britským novinám, že jeho vláda „dává do toho všechno“, aby zajistila novou dohodu o brexitu pro Severní Irsko, která podle něj ještě nebyla uzavřena mezi Spojeným královstvím a EU.

"O brexitu je nedokončená záležitost a já chci tu práci dokončit," zdůraznil premiér uprostřed zpráv britských médií, že Sunak je připraven oznámit dohodu o NIP co nejdříve v pondělí.

Deníku také řekl, že se pokusí vyřešit obavy Demokratické unionistické strany (DUP), která se obává o udržení vlivu EU na Severní Irsko.

Sunakův irský protějšek Leo Varadkar zase řekl, že „dohoda jistě ještě není uzavřena“, ale že si myslí, že „směřují k závěru“.

"Existuje možnost dohody v příštích několika dnech, ale v žádném případě není zaručena [...]. Stále je potřeba zacelit mezeru," řekl Varadkar s odkazem na pokračující jednání mezi vládou Spojeného království a Evropskou komisí.

Zdroje z Downing Street mezitím odmítly potvrdit, zda bude dohoda oznámena v nadcházejících dnech, ale zdůraznily, že rozhovory pokračují a že jakákoli diskuse o načasování je „čistě spekulativní“.

Nový zákon o protokolu NI

Londýn a Brusel dokončily přechod k Brexitu v lednu 2021, kdy mezi stranami vstoupila v platnost dohoda o obchodu a spolupráci. Podle podmínek dohody Spojené království opustilo jednotný trh a celní unii EU. Severní Irsko také opustilo EU jako součást Spojeného království, ale zůstalo v evropském jednotném trhu a celní unii.

Podle NIP musí být veškeré zboží a produkty živočišného původu pocházející ze zbytku Spojeného království po příjezdu do Severního Irsku zkontrolováno, aby byla zajištěna jejich slučitelnost s hygienickými předpisy EU.



22. února, 18:07 GMT

V červnu 2022 vláda Spojeného království představila návrh zákona, který jednostranně reviduje ustanovení NIP a argumentuje tím, že dohoda nefunguje, protože způsobuje zpoždění a přerušování pohybu zboží mezi Británií a Severním Irskem.

Návrh zákona stanoví zřízení „zeleného kanálu“ pro zboží přepravované ze Spojeného království do Severního Irsku a také změnu daňových pravidel, která zbavuje Evropský soud jeho role

jediného arbitra sporů. To rozzuřilo EU a přimělo Brusel, aby podnikl právní kroky proti Londýnu.